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Posudek vedoucího diplomové práce 

Karoliny Kolá řové „Specifika patentového práva ve farmaceutickém průmyslu“ 

 

Patentovatelnost farmaceutických výrobků je relativně novým fenoménem patentového práva. 

Až do poloviny minulého století byly léčiva a chemicky vyrobené látky z patentování 

vyloučeny; mezinárodní společenství se obávalo z možného zneužití patentového monopolu, 

které by mohlo ohrozit veřejné zdraví. Nicméně tlak na patentovou ochranu farmaceutických 

výrobků, jejichž vývoj a výzkum přinášel zejména  výrobcům originálnich léčiv vysoké 

náklady, byl značný a řekněme i oprávněný. Výluka z patentovatelnosti tak byla prolomena a 

dnes je patentová ochrana léčiv běžným a mezinárodně uznaným prostředkem jejich 

uplatnění. Nicméně má na rozdíl od patentové ochrany jiných výrobků svou zvláštní 

problematiku nejen z hlediska nakládání na trhu (licence), ale i z hlediska formulace 

tzv.patentových nároků (claim), což je problém patentového inženýrství a s právem jako 

takovým již nemá mnoho společného. Tato skutečnost má ovšem pro každého diplomanda, 

který se tématem zabývá, jistá úskalí. Vedle elementárních znalostí patentového práva 

vyžaduje i speciální znalosti z oblasti farmaceutického průmyslu a biotechnologií. Myslím, že 

diplomandka si těchto skutečností byla vědoma, o čemž vypovídá i zdařilá struktura práce. 

 

Posuzovaná práce je rozdělena do devíti kapitol, v nichž diplomandka velice citlivě vede 

čtenáře houštím pojmosloví patentovatelnosti farmak a biotechnologických vynálezů, aby 

v závěrečných kapitolách demonstrovala na normativní úpravě a praktických příkladech celou 

hloubku patentové ochrany léčiv a způsobů jejich výroby. Učinila tak zasvěceně, bez věcných 

vad, i když si přirozeně nekladla zbytečné ambice pojednat o problematice jako 



specializovaný odborník na patentovou ochranu farmak. Ostatně u nás jich není mnoho, 

výjimkou jsou např. Štros nebo Guttmann, mimochodem autorkou často citovanými. A právě 

práce s literaturou, úroveň a četnost odkazů a citací a vůbec práce s poznámkovým aparátem 

je jednou z předností práce, což jako její vedoucí musím zdůraznit. 

 

Uzavírám. Zdá se mi, že diplomandka splnila cíl, který si stanovila, použila i adekvátní 

metody zkoumání, zvládla nelehkou odbornou terminologii a prokázala na mnoha místech 

schopnost kritického pohledu. Sympaticky působily i přílohy. 

 

 

V Praze dne 5.srpna 2016                                   doc. JUDr. Vladimír   P í t r a   
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